

PARTES OFICIALES

Nuestras tropas siguen avanzando en Asturias.—Poca actividad en el Ejército del Centro y en el del Sur.—Ayer fué derribado un aparato enemigo

INFORME OFICIAL DE LAS OPERACIONES EFECTUADAS EN EL DIA 8 DE SEPTIEMBRE

EJERCITO DEL NORTE: FRENTE DE ASTURIAS.—El sector oriental han continuado hoy nuestras tropas su avance victorioso y, venciendo algunas resistencias opuestas por el enemigo, se ha marchado por Sierra Morena, ocupando la línea de Juncare y sierrita por Peña Turbina. Asimismo se ha ocupado Llonin, Para, Hues y Peña Mollera Baja.

En el sector occidental tiroteos y ligeros cañoneos, siendo 16 los milicianos presentados en nuestras líneas, 9 de ellos con armamento.

FRENTE DE LEON.—Sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO.—Sólo ha habido tiroteos en el sector de Buena, del frente de Aragón; en el de Algorta, del de Soria y en algunas posiciones del frente de Extremadura.

En todos los frentes de este Ejército se han presentado hoy en nuestras líneas 32 milicianos, la mayoría con armamento.

EJERCITO DEL SUR: Algunos tiroteos y cañoneos, habiéndose presentado en total 11 milicianos en varias de nuestras posiciones.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: En el frente de Asturias uno de nuestros cazas derribó ayer un bimotor enemigo.

Se rectifican nuestras posiciones a vanguardia en los frentes de León y Santander.—Han sido derribados dos aparatos rojos

INFORME OFICIAL DE LAS OPERACIONES EFECTUADAS EN EL DIA 9 DE SEPTIEMBRE

EJERCITO DEL NORTE: FRENTE DE LEON.—Nuestras tropas en el frente de San Pedro de Luna han rectificado sus posiciones a vanguardia, llegando a ocupar las del enemigo.

FRENTE DE SANTANDER.—En el sector oriental también se ha rectificado nuestra línea a vanguardia de las posiciones del enemigo, rechazándose algunos contraataques enemigos.

Otras fuerzas se han dedicado a la limpieza de la zona de Potes. En el sector occidental, ligeros cañoneos y tiroteos.

Se han presentado a nuestras fuerzas 10 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO: Tiroteos en algunos sectores. Se han recibido 15 milicianos con armas en el frente de Aragón.

EJERCITO DEL SUR: FRENTE DE CORDOBA.—En el sector de Peñarroya se ha recogido un tanque ruso enemigo que quedó inutilizado en los últimos combates.

En el resto de los frentes, ligeros tiroteos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: En el frente de Asturias han sido derribados dos aviones enemigos.

ECONOMIA AGRARIA

Nuevas fuentes de producción y de riqueza

Las disposiciones del Generalísimo Franco para establecer el Servicio Nacional del Trigo consiguen, como ya tenemos indicado, una acertada solución al problema cerealista. No queda margen a los especuladores y negociantes para obtener ilícitas ganancias falsando la tasa y burlando las órdenes de la autoridad encargada de hacer cumplir lo que manda a todos sin excepción y sin privilegio alguno.

El Inspector regional del Servicio Nacional del Trigo, don Mariano Hinojal ha expuesto ante los señores de labradores en Tudés (Valladolid) la gran importancia y trascendencia del Decreto que regula, de forma eficaz, la producción y el valor del trigo y que en su jugosa disertación figuran los siguientes conceptos:

El Servicio Nacional de los labradores, todo vuestro trabajo antes de la próxima cosecha, si podéis vender, eso sí, entendiendo bien, a los fabricantes de harina, no porque estos sean personas indeseables, ni porque nosotros vayamos contra los que sean labradores, sino porque se daba la posibilidad de que a un trigo de precio bajo correspondía uno elevado de pan; por eso se daba el caso de que el fabricante más honrado era el más perjudicado, y eso explica, porque si tenía que competir con otros fabricantes que pagaban por el trigo menos que él, tenía que poner el precio de su trigo necesariamente igual al de los otros, existiendo una pequeña diferencia entre el precio que había pagado por el trigo y el que había obtenido en la venta de la harina, ocurriendo, en el caso de los otros fabricantes, todo lo contrario, y ese fabricante honrado tenía que convertirse en sinverguenza, para de esta manera poder estar en igualdad de condiciones que sus competidores.

Pero cuando el trigo se vende de Septiembre a Septiembre, tendrá un precio fijo, y no por eso sale el fabricante perjudicado, sino mucho menos, pues si su pan vale hoy 0'65, habrá, necesariamente,

que aumentar el precio del trigo, aumentarle a él, si es necesario, 5 y los venderá a 0'70; pero lo que nunca tendrá que existir, como hasta ahora, es una desproporción clara entre el precio que se daba por el trigo y por el que se vendía la harina. Ahora, en cambio, ¿qué es lo que se le exige al labrador? Poco, a mi juicio, demasiado poco, y es: Primero, que se nos ayude a hacer unas estadísticas, en las que se nos diga la extensión de terreno que se cultiva en secano y regadío, pues son estas las bases de las que los técnicos se servirán para las normas a seguir."

Resuelto este problema de suma importancia para la economía agraria, es preciso afrontar otros que también han de elevar el bienestar y la riqueza de los campesinos.

No debe permanecer en el olvido la orientación que determine emplear la actividad del pueblo rural en otras explotaciones más lucrativas que la del cultivo del trigo, tan expuesta a riesgos que pueden anularla.

La repoblación forestal en los campos yermos y de frutales en las tierras de regadío, el fomento de la ganadería vacuna y lanar, la producción de lino y de cáñamo, la crianza de reses de cerda y de aves de corral, proporcionarán a la familia campesina, en cualquier momento, dinero fresco, y la independencia económica que nunca depara el exclusivo negocio triguero.

Convendría también demostrar, con ejemplos prácticos, en el domicilio rural, los beneficios que reporta el plantel de árboles frutales en el huertecito orlado ahora de zarzas, el tejido casero de lana, lino y cáñamo que independiza al labriego de las exigencias de la gran industria fabril, la transformación de los productos agrícolas en carne, en leche y en huevos, a base de unas cabezas de ganado vacuno y de cerda y de un centenar de gallinas.

Todo esto que absorberá, más que un duro e intenso trabajo, la atención, la inteligencia y destre-

za de la familia aldeana, puede otorgar cuanto exige el hogar doméstico y dinero abundante.

Sería oportuno crear en las capitales de provincia, en los pueblos grandes y hasta en las aldeas más insignificantes, organizaciones formadas por personas cultas y amantes del progreso rural, que se encargaran de enseñar y de difundir las normas que han de seguirse para alamburar las nuevas fuentes de riqueza y de producción que demanda la vida nacional.

Después de la barbarie socialista que todo lo destruye y todo lo agota, resurgirá España con esplendente vitalidad, si la obra rectora del Caudillo y del Ejército es secundada por los ciudadanos que han de afirmar la paz con las armas del trabajo y de la pericia.

Los buenos Maestros, los virtuosos Sacerdotes, los abnegados Profesores de Medicina y de Veterinaria deben ser elementos valiosos que den a las miserables aldeas alientos vivificadores de prosperidad y de grandeza moral y espiritual.

PHILIPPO

Interesante disposición

Las deudas contraídas por los agricultores

En los momentos actuales conviene evitar a los agricultores los perjuicios inherentes a todo procedimiento judicial o administrativo, encaminado a hacer efectivas deudas por ellos contraídas para atender al sostenimiento de sus familias y pagar los gastos originados por las explotaciones agrícolas.

Por lo expuesto dispongo:

1.º Todas aquellas deudas contraídas por los agricultores para hacer frente a los gastos sucesivos que durante el año agrícola 1936-37 han reclamado la producción y el sostenimiento de la familia campesina, y cuya cancelación obligatoria tenga que efectuarse antes del 30 de noviembre próximo, quedan prorrogadas en su vencimiento hasta dicha fecha.

2.º Asimismo quedan en suspenso hasta el 30 de noviembre del corriente año, cuantos procedimientos judiciales o administrativos se hayan incoado para hacer efectivo el importe de tales deudas.

3.º Los productos agrícolas o pecuarios que como prenda, en la cantidad suficiente al pago de la deuda aplazada, respondan del cumplimiento de las obligaciones, continuarán conservados por los deudores o persona que tenga en su poder dichos productos.

4.º Quedan exceptuadas de los aplazamientos que se conceden en esta orden, las cobranzas de contribuciones e impuestos en favor del Estado, provincia o municipio, así como la de cantidades devengadas en concepto de salarios por los obreros.

Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos, 2 de septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—Francisco G. Jordana.

¡MUJER SORIANA!

En estos momentos tu frivolidad, tu lujo, tus vanidades, son un ultraje al sacrificio sublime de nuestros combatientes. La sobriedad en los detalles de tu vida serán el mejor homenaje a los soldados de primera línea.

LA SEÑORA

Doña Juana Jiménez Díez

Recibidos los Santos Sacramentos de la Penitencia, Santo Viatico y Extrema Unción
La Bendición Apostólica y demás auxilios espirituales

Falleció en Abejar (Soria) el día 9 del corriente

A LOS 51 AÑOS DE EDAD

Q. S. G. H.

Su apenadísimo esposo don José Santos Jiménez Benito; madre doña Plácida Díez Utero; hermanos doña Aurora y don Gordiano; hermanos políticos doña Irene, doña Manuela y don Fermín Jiménez Benito, doña María Trinidad Díez y doña Luisa Fernández; tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Al poner en conocimiento de sus amigos y relacionados tan sensible como irreparable pérdida, les suplican ruegen al Altísimo por el eterno descanso del alma de la finada por cuya cristiana caridad han de estarle eternamente agradecidos.

Soria 11 de septiembre de 1937.

CAMPEONATO DIFICIL

El más funesto de los hombres rojos

Un prestigioso diario del Norte de España ha preguntado a sus lectores cuál es el hombre más funesto, entre todos los que han servido o sirven a la segunda República española. Confesemos que la respuesta es harto difícil, porque se cifran en gran número cuantos tienen algún derecho a ganar ese siniestro campeonato.

¡El más funesto de los rojos...! Es curioso seguir las ondulaciones del curso, registradas cotidianamente por el periódico que ha tenido esta curiosa iniciativa. Las respuestas, naturalmente, van concentrándose en cinco o seis favoritos. Ya sabemos quiénes: Azaña, Prieto, Aguirre, Alcalá-Zamora, Casares Quiroga...

La preferencia oscila entre unos y otros, pero la verdad es que todos merecen la primacía. De ahí la enorme dificultad del campeonato que se riñe en amplio estadio de letras de molde. Peca de particularista o caprichoso cualquiera de los boletines que el lector marque con un solo nombre por respuesta. Todos los primates rojos deben de ser englobados por igual en el público estigma de este concurso. Si Largo Caballero izó el pabellón revolucionario, Alcalá-Zamora preparó la tela y el mástil. Y si Aza-

nales, sino que trata de adaptarse —y lo consigue— a todas las circunstancias, mediante la flexibilidad de su carácter, superficial, incluso en sus pecados y defectos. El frívolo no es jamás desinteresado: por el contrario, busca su provecho. Pero suele despistar, porque se le ve de aquí para allá, sin ahinco, por lo que yerra en perjuicio casi siempre de él mismo.

Pues bien: de estos frívolos egoístas y desorientados, ha estado lleno el Censo de los españoles. ¿Quién no recuerda el gesto desprecupado de tantos y tantos compatriotas nuestros, a las puertas de los Colegios electorales, en la memorable jornada del 12 de abril de 1931? Votaron los tales la República, no porque les inspirase en su grave determinación un adecuado criterio político, sino porque sí, porque leían éste o aquél periódico, porque la crítica de la Monarquía estaba a la moda en la tertulia del café, porque había que vengar algún agravio personal o servir a un amigo enrolado en el Pacto de San Sebastián. La cosa era no discurrir demasiado, no contemplar con ojos propios el panorama nacional, abandonarse a la corriente y luego... Luego —dijimos— Dios dirá, ya surgirán nue-

vos hombres, en España nunca pasará nada...

La crítica del sufragio universal se ha hecho multitud de veces. Pero ningún caso le puede servir tanto de prueba como el ejemplo español de 1931. Y precisamente porque no fueron aquellas todavía las elecciones del fanatismo político, sino de la más punible ligereza. ¡Con qué demencia agilidad dió el hombre de la calle el salto en que todos hemos estado a punto de rompernos el bautismo de españoles!

Los mismos frívolos —frívolos en patente grado de "pericolosidad" que ayudaron a traer la República, creyéndola moderada y viable, son los que habrían traído el sovietismo con todas sus consecuencias, si la Historia, recordando sus lecciones, no hubiese descargado sobre la cabeza de tanto papanatas el terrible escarmiento de 1936. El golpe sufrido despeja hasta la cabeza más recalcitrante.

Pero enmendado o no, el frívolo acomodaticio e interesado, ha constituido la fuerza más nefasta de la España contemporánea.

Pedro de ALVARADO
(Exclusiva para esta región).

LEA USTED MIERCOLES Y SABADOS EL AVISADOR NUMANTINO

CRONICA DEL FRENTE DE ASTURIAS

Belarmino se ha vuelto loco

Españoles, hoy, como todos los días, buenas noticias en todos los sentidos. Toma grandes vuelos nuestra ofensiva en Asturias. En este día he seguido el movimiento de penetración que se viene realizando de Este a Oeste por las columnas de Navarra y de Castilla, al propio tiempo que se han rectificado a vanguardia nuestras posiciones del frente de León.

En este avance, toda la resistencia enemiga fué arrollada, viéndose desde el primer momento huir desordenadamente y sin rumbo fijo a los mineros que guarnecían las posiciones sin atreverse a enfrentarse, lo que a favor del terreno hubiera sido fácil o por lo menos dura resistencia. Entre tanto, las columnas que operan por la costa, tierra adentro, en dirección a Ribadesella y Covadonga, han continuado su avance lento, porque el terreno es como para recorrerlo por las célebres cabras alpinas mejor que por hombres; pero con paso firme y seguro, ganando las cumbres que parecían inaccesibles y realizando gran número de copos de pequeñas partidas de rojos que pretendían hacerse fuertes en los picachos.

Entramos en el principio del fin de la resistencia asturiana. ¿Quiéren ustedes una prueba? Ahí va. Hasta Belarmino Tomás, el animador y jefe de la resistencia asturiana, ha perdido ya el poco seso que Dios le había dado. Anoche se volvió loco de rabia y desesperación y parece que, de acuerdo con el jefe de la F. A. I., un tal Alonso, proclamó a Asturias cantón independiente y llenó a Gijón de proclamas que así lo declaraban, aterrando a las gentes. Fusiló en masa a los gudaris y santanderinos que en Gijón estaban refugiados después de los desas-

tres de Euzkadi y Santander y, naturalmente, que a la cabeza de estos pobres desdichados puso a los dirigentes que se habían acogido en Gijón después de la caída de la capital de la montaña. También fusilaron, en el paroxismo del furor, al cónsul ruso en Bilbao y a un general ruso, al cual, por cierto, lo habían enviado para que organizase la resistencia de Gijón. En esta ciudad reina desde anoche el terror más exagerado. Desde hace tres días nadie sale a la calle sin orden de Belarmino, el cual aprovecha esta circunstancia para efectuar cuantos saqueos le vienen en gana, con la ayuda de los sicarios de la F. A. I. El producto de los robos: dineros, joyas y todo lo que sea de oro, cuadros, piedras preciosas, etc., lo llevan a tres motoras que tienen ancladas en el puerto del Musel, las que, sin duda, tienen preparadas para escapar antes de que las gentes que están encerradas en las casas y que hasta ahora han obedecido ciegamente, se den cuenta de sus propósitos traidores.

La anarquía y el hambre en Gijón, según nos refieren dos evadidos llegados hoy a nuestras filas, son espantosas.

Belarmino se hace el loco; pero ya verán ustedes luego como, al final, tiene un rasgo de lucidez y va a reunirse con Aguirre y demás tiranos embaucadores, dejando a los pobres milicianos que expongan sus cuerpos a nuestras balas hasta caer muertos o hechos prisioneros. No es cosa de compadecerlos, pues por criminales y, sobre todo, por torpes, tienen bien ganada esta traición las fierrecillas rojas de la región asturiana.

EL TEBIB ARRUMU
9 de septiembre.

GLOSAS DE ACTITUDES

El general y la embajadora

San Sebastián.—Fué hace varios días, cuando la embajadora de Alemania al despedirse de sus amigos de San Sebastián con una comida íntima y cordial, sentó a su mesa al general Moscardó, gloria y triunfo de nuestra guerra en el Alcázar de Toledo.

El general agradeció a la embajadora su gentileza con un discurso magnífico distinto de todos, nunca oído desde tiempos lejanos e inmortales...

De pie frente a la ilustre dama, cuadrándose en él toda la noble milicia española, el general habla. Su voz es fuerte, viril, con un timbre grato de ternura honda. Sus palabras son sobrias, densas. Habla con rapidez fácil; con decir austero y amplio como el Escorial. Como el Escorial pleno de imperio... La arenga militar, la palabra en carne viva, se había casi perdido en España. La voz del soldado sólo tiene su matiz verdadero en la guerra, con ruidos de guerra fundidos en armonía heroica de victoria...

Y, el general Moscardó, el héroe puro de alma inmensa capaz de albergar íntegro en sí el amor a la Patria, en aquellas frases como órdenes, como ráfagas de ametralladora con balas de oro y plata, habla en un silencio de veneración y gratitud. Todos nos sentimos dominados, sujetos, en tensión, por aquella arenga. Nos ha puesto alertas. De cuanto dice estamos pendientes, el ánimo en el hilo seguro y firme de su voz. Una orden y le seguiríamos fascinados de fe sin más discurrir que su discurso.

Al acabar el general todos hemos comprendido por qué no se rindió el Alcázar de Toledo, porque arengado por la voz de su inmortal alcalde, cumplió su misión la gran fortaleza de la hispanidad, labrada por un gran emperador para que la defendiera siglos después un gran soldado. Y todos hemos pensado que así serían los Spinola, que así serían los Bazán, que así sería aquel don Juan de Austria de la edad dorada...

Y la señora embajadora, sentada frente al general español, acogió el homenaje que le tributaba con la mirada transparente y alegre de sus ojos claros y sonrisa abierta y optimista, que parece la respuesta espiritual de Alemania al sonreír también optimista y abierto de nuestro Generalísimo, que Dios guarde.

Y la señora embajadora, que agradeció orgullosa la galantería de que se rindió a su gracia femenina y no al enemigo, cuando escuchó al héroe que unía a su homenaje el de sus muertos y heridos en el Alcázar en aquella epopeya eternamente palpitante; cuando oyó evocada por aquellas frases breves y penetrantes la incomparable gesta de dolor y gozo, apagó su sonrisa en un temblor de labios y en sus ojos claros y dulces se cuajaron unas lágrimas.

¡Una embajadora llorando, una embajadora del Tercer Reich, de esa Alemania hermana en la Historia y en el triunfo y en la adversidad, llorando cuando el héroe del Alcázar evoca uno de los sacrificios victoriosos de España! ¡Qué mágico augurio de amor humano!

La diplomacia nunca ha llorado. Nunca ha sabido llorar, nunca ha querido llorar ni reír. Apenas si ha sabido sonreír, fríamente cuando taimada, cuando debía haber llorado. Ayer mismo un joven y ya insignie diplomático Federico Oliván, me recordaba, por esto, como la definía otro gran personaje de ella: "saber contener el primer impulso, que suele ser generoso". Pero esta diplomacia sólo ha secado las almas de las gentes y ha convertido en oro su corazón...

La nueva Europa que ahora nace ha de seguir otros rumbos de despertar de humanidad y por eso esta embajadora ha llorado por España, por la España que hablaba en boca de uno de sus héroes; con unas lágrimas de comprensión que han arrancado las nuestras y que debemos recordar como el más delicado y perenne afecto de Alemania por nuestra Patria.

De Alemania, que nos ha enviado una espléndida representación suya en los señores von Faupel y algo más, mucho más para un pueblo en guerra: un corazón generoso de mujer, divinamente humano, que sabe reír y llorar con nosotros con el mismo ritmo de nuestras almas.—Logos.

Joaquín DE MAGERIT
"De Herald de Aragón".

ANAQUEL Y PANOPLIA

Las armas y las letras

Se suceden en las vitrinas toda una serie de libros con, de, en y sobre la guerra, tomos flamantes que las manos y los ojos ávidos del público arrebatan y devoran.

Son libros cargados de doctrina, densos de historia, plenos de la emoción del momento; cuidados de forma o pobres de estilo, son siempre a modo de válvulas líricas en que cada uno de nosotros narra su aventura, cuenta su visión bélica o expande su grito de dolor y de alegría.

En las horas heroicas que vivimos, debemos saludar con agrado esas obras doctrinales o históricas que lanzas convertidas en plumas van perfilando.

Entre combate y combate entonaba sus cantos Garcilaso. Saludemos, pues, las portadas bicolor de los libros nuevos que al pasar nos sonríen desde los escaparates de las librerías, porque encierran en sus páginas dolores y esperanzas, anhelos irreprimibles de liberación ciudadana y formación patriótica.

A ello tienden las publicaciones del Instituto Calvo Sotelo, atentas siempre a la Cultura Española, que acaban de editar el famoso libro de Mc. Nair Wilson: "La Monarquía contra la fuerza del dinero", en el cual se estudia de una manera clara y terminante, con multitud de ejemplos históricos, la nefasta influencia del dinero, en su sentido especulativo. José Ignacio Escobar, Marqués de las Marismas del Guadalquivir, ha traducido directamente del inglés esta obra notabilísima, poniéndole un prólogo extenso y adecuado, que es un inflexible análisis y certero enfoque de esta edición española sobre nuestro pasado inmediato y las actuales circunstancias que nos rodean. Excelente obra que no debe faltar en la biblioteca de ningún español que se preocupe patrióticamente de los grandes problemas contemporáneos.

"EL SITIO DEL ALCAZAR", por J. Arrarás y L. Jordana, es—ante todo—un álbum magnífico, de cuantas fotografías, episodios, documentos, detalles y anécdotas se han podido obtener, en el curso de la liberación gloriosa del por siempre famoso Alcázar de Toledo y sus héroes. Una de las partes más interesantes del libro es la reproducción del "Diario de Operaciones" redactado cada noche por el entonces Coronel Moscardó, siguiéndole en interés la del periódico que multiplicaban diariamente los sitiados. Las páginas tituladas "Conquista de Toledo y liberación del Alcázar" son de una gran belleza emotiva. Y, para que nada falte, el tomo elegantemente impreso lleva un estudio histórico-artístico del Alcázar Imperial por el doctor P. Pérez de Urbel, y una relación oficial de los defensores y refugiados en la célebre y gloriosa fortaleza.

Y, por último, saludamos la aparición lírica y patriótica de dos libros del notable poeta castellano N. Sanz y Ruiz de la Peña: "ROMANCE DE AMOR Y DE GUERRA" y "LA MUERTE DE ALGABENO", primorosamente editados por la Librería Santarén de Valladolid. En ellos la lira española adquiere tonos y ritmos de altísima oportunidad patriótica, resonando imperial en el corazón del pueblo con acentos sinceros de romance viril y emotivo, como en las mejores horas de Quintana y Garcilaso.

Sus imágenes poéticas están talladas con emoción directa sobre los dolores y los anhelos que en la actualidad desangran y confortan el cuerpo heroico y mártir de la Patria. Y es que ese buen poeta—y como tal profundamente enamorado de España—que se llama N. Sanz y Ruiz de la Peña se inclina amorosamente sobre el cuerpo dolorido de España, recogiendo de sus labios el acento viril de sus quejas y el aroma imperial de sus gestas invictas, y luego se va por el mundo cantando sus letrillas, diciendo sus romances en un estilo llano, inconfundible y único:

"¡Sangre de los paladines fingiendo rosas inmensas! ¡Castilla la bien templada ha vuelto a ser lo que era!"

Por las rutas serranas del Arcipreste y por los llanos de Málaga, la voz del poeta, hecha milagro lírico, va cantando sus baladas de epopeya. Y en las tierras andaluzas, que socava el parapeto y la metralla, el poeta va diciendo su oración por aldeas y cortijos, su romance por la muerte de Pepe García, el de la Algaba:

"¡Llorad, mocitas gitanas, la muerte del Algabeno, mientras que gritan ¡presente! las trompetas del imperio!"

Los dos últimos libros de Sanz y Ruiz de la Peña son bellísimos, de contenido sincero—nada de lágrimas falsas con brillo de lentejuelas—, y dignos de figurar al lado de nuestros mejores Romaneros.

José SANZ Y DIAZ

Un mal cuento de hadas

Ese diario oficioso del camarada Stalin que se llama "Prawda" pone en boca de los desgraciados niños llevados a Rusia un canto al dictador soviético. Es una densa barrida de lugares comunes y falsedades, detrás de la cual pretenden hacer méritos algún escritor-zuelo de menor cuantía, ruso o español, que en todas partes crece esa planta de feo aspecto y olor nauseabundo que en el campo se llama ruda y en el falso periodismo y en la pseudoliteratura tiene nombres antes anónimos y ahora de triste celebridad.

Pero en medio de este astro físico que nos produce la mala literatura, hecha a costa de dolores de madre, de esperanzas rotas, de almas destruidas, habría motivo para la carcajada, si los dientes no los tuviéramos ya enclavados de ira. "Nuestra vida parece un cuento de hadas", les hace decir el autor del engendro aludido a las desventuradas criaturas... ¡Nuestra vida parece un cuento de hadas!, y a continuación, aclara el argumento de la fantasía maravillosa con estas expansiones a que se entregan los zagales durante el día: "manejamos el fusil y nos adiestramos en la defensa anti-gas, en ejercicios de tiro, y nos hemos aficionado especialmente a todos los juegos relacionados con aviones de diferentes modelos. Adquirimos todos los conocimientos que harán de nosotros unos fuertes luchadores. Hasta ahora, creíamos que el cuento de hadas era sobre un fondo de inocentes maravillas, sobre el que se movían simbolismos de bondades, de ternuras, de paz... No, estos individuos al servicio de Moscú, que debieran conocer bien los cuentos infantiles—no de hadas, sino los que hacen removerse con espantos en la noche los cuerpos niños—, porque ellos han tomado de esas invenciones sinistras las figuras del Ogro contra el Pulgarcito y del Lobo contra la Caperucita, afirman con un descaro cínico que eso de los fusiles y de los anti-gases es un cuento de hadas.

Cuento de espanto, no de hadas; pero siempre estos relatos se cierran con el vencimiento y la muerte del monstruo; monstruo que ellos encarnan ahora. El lector que es Europa entera, la Europa del pensamiento y del corazón en alto, espera con ansias el final obligado; sino que es solamente España la que pasa violentamente las páginas para alcanzarlo pronto.

La institución del día del "Plato Único" enseña un deber que cumplir. Practica el mandato, no como un sacrificio, sino como una grata obligación.

Franco, el Caudillo de España, devolverá al campo, para dotarlo suficientemente, gran parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios intelectuales y comerciales.

Información de los sucesos más destacados

Los rojos se llevaron el radium de la Casa de Salud de Valdecilla, valorado en un millón de pesetas.—Los marxistas pierden la fe en la victoria.—El fracaso de la ofensiva roja en el frente de Aragón.—Las manifestaciones de Companys.—Varios edificios de Madrid están minados.

LOS ROJOS SE LLEVARON EL RADIUM DE LA CASA DE SALUD DE VALDECILLA

Santander.—En combinación el gobernador rojo, Juan Ruiz Olorarán, con el director de la Casa de Salud Valdecilla, doctor López Albo y subdirector Téllez, robaron en pocas horas, antes de su huida, la considerable cantidad de radium existente en dicho establecimiento, adquirida y donada por la marquesa de Pelayo.

Días antes habían preguntado al legítimo director del establecimiento, doctor Díaz Caneja, por la documentación relativa al radium, quien les contestó que se hallaba en poder de la señora donante.

En previsión de un posible robo, el doctor Díaz Caneja, que se hallaba encarcelado, había hecho ocultar los importantes documentos. La fórmula adoptada, por la pretensión de huir de toda responsabilidad, ha sido la de que el gobernador rojo exigiera un escrito que ha sido hallado: La entrega del radium, cosa que hicieron los doctores marxistas después de haber constar en acta esta orden de la autoridad.

El doctor Díaz Caneja ha dado cuenta al Juzgado del incalificable hecho y se propone informar del mismo a distintas entidades del extranjero.

En virtud de la carencia de radium, numerosos enfermos de cáncer se encuentran sin poder ser atendidos.

El valor del radium robado se eleva a cerca del millón de pesetas.

LOS ROJOS PIERDEN LA FE EN LA VICTORIA

París.—En los círculos diplomáticos bien informados, se declara—confirmando los rumores que corren estos días—que el Gobierno rojo de Valencia desea un arbitraje que ponga fin a la guerra civil. Estos rumores, que han motivado extensos comentarios en la prensa internacional, no han sido desmentidos por Negrín. Aquí en París se confirma que los republicanos españoles han perdido por completo la fe en la victoria. La desesperada ofensiva de los rojos, en el frente de Aragón, no tiene otro objetivo que poder presentar cara activa en la hipótesis de un armisticio.

EL FRACASO DE LA OFENSIVA ROJA EN ARAGON.

Salamanca.—Muy acostumbrados estamos a que el enemigo erija en numen de sus actos la mendacidad y el cinismo.

Bien es verdad que no le queda otro recurso ante el desplazamiento total a que le condena inexorablemente la realidad de los hechos y ya que no puede mudar el rumbo ni el volumen de éstos, lógico es, dada la mentalidad roja, que recurra, en última instancia, a mixtificaciones que resultarían ridículas si en esta dura y augusta hora de nuestra España no mediase la vida, el honor y el porvenir de todos.

Pero hay supercherías que pasan de esa raya que podamos conceder a gentes de tan probada capacidad para el engaño sistemático.

La violenta embestida de los republicanos marxistas contra el frente de Aragón ha fracasado continuamente y no vale, ni mucho menos, que en alguna ondulación de la empeñada lucha, caigan al lado de allá esta o aquella posición de muy secundaria importancia para que las radios y los periódicos rojos entonen el canto de las grandes victorias.

Claro está que si a lo minúsculo y eventual tratan de convertirlo en algo grande y definitivo, es porque tácticamente descartan la imposibilidad de lograr auténticos e importantes objetivos.

¿Cuáles, en efecto, han logrado esas tropas rojas a las que en tarrañes telegrama ha felicitado el ministro de la Defensa de Valencia?

El despacho a que acabamos de referirnos está dirigido al general jefe del ejército rojo del Norte, aquel Pozos, que juró un día, en su calidad de gentil hombre de Cámara, fidelidad al entonces Rey, y no dudó un instante en arrancarse la corona de su gorra la tarde misma del 14 de abril, en que el populacho de Melilla, improvisando la república se adueñó de la plaza.

Pero este sentido de la lealtad a la medida de su nula pericia militar, y Pozos sabe bien ya, por-

que está en el secreto, el valor que tienen las palabras de Prieto cuando jugando éste cínicamente con la verdad de las operaciones, señala unas difíciles y arriesgadas maniobras y alude a "páginas de heroísmo", escritas en tierras aragonesas por los rojos, y menciona un "ejército totalmente español" que no puede ser ese que, compuesto por hordas sin idealidad común, es movido desde Moscú con interferencias decisivas de París y México.

La verdad es que los rojos, en una desigual acometida contra nuestras líneas, mediante tropas superiores en cantidad a su calidad, se han dejado sobre el campo más de diez mil muertos y quince mil heridos, sin que la situación nuestra en Aragón haya sufrido cambio esencial, hasta el punto de seguir constituyendo, hoy como siempre, un grotesco delirio el de Radio Barcelona, cuando lanza a los cuatro vientos que la llegada del general Pozas fija los tres grandes objetivos del frente de Aragón: Huesca al Norte, Zaragoza al Centro y Teruel al Sur.

Pero bien saben ellos que no hay tal. La saben en el mismo grado o más que nosotros, ya que son conscientes de sus fraudes y no pueden ignorar que el fracaso de las armas rojas en el Norte es absoluto e irreparable y que no admite la contrapartida de ninguna especie en el Este, ni en el Sur, ni en punto cardinal alguno, pues la rosa de los vientos, en su girar, no marcará otra orientación que la luminosa y cierta de nuestra victoria.

Repitámoslo. De los fracasos hacen triunfos, por la sencilla razón de no saber por dónde obtener éstos, y así la lógica de los rojos es idéntica a la de los monederos falsos. En el troquel que les sirvió para acuñar las mentidas victorias de Brunete, pretenden ahora fabricar los triunfos del Sur del Ebro. Y no convencerán a nadie. A ellos los rectifica todo el mapa por delante y sobre él nuestros soldados avanzando siempre, resistiendo cuando circunstancialmente llega esta hora y muriendo si la muerte los llama en el cumplimiento de su deber.

Pero vivos y muertos testimonian que nuestras líneas sólo se mueven para avanzar como lo corrobora plenamente el hecho de que en trece meses de sucesivas y jamás desmentidas victorias, el Ejército de Franco haya casi duplicado el territorio sobre el que ejerce su autoridad al iniciarse el movimiento.

SOBRE UNAS MANIFESTACIONES DE COMPANYS

Barcelona.—Siguen los comentarios sobre las manifestaciones hechas por Companys a un representante de la Agencia Havas, que han producido mucha impresión.

Dijo Companys que Cataluña mantenía totalmente sola la guerra contra las naciones, en sus frentes, sin que le ayudara para nada el gobierno de Valencia. Por ello está en libertad de tratar como quiera con aquéllas.

Alude al fracaso del gobierno republicano en Bilbao y Santander. Y no es sólo la toma de esas poblaciones, sino que todos los elementos de guerra que allí había están en manos de los nacionales, que ya los utilizan contra los mismos que los compraron.

Sobre rumores de una dictadura militar hecha desde Valencia, dijo Companys que ellos no la aceptarían nunca. Y que reclamaba su independencia absoluta en paz o en guerra. De todo lo manifestado por el presidente de la Generalidad, se desprende que allí se sabe que Valencia tiene perdida la guerra.

SE INSISTE EN PEDIR LA RENDICION DE GIJON

Gijón.—Se han reproducido las manifestaciones pidiendo la rendición de la ciudad a las tropas del generalísimo Franco.

Grupos de milicianos salieron al paso de la manifestación, disolviéndola a tiros.

LA CASA DE CORREOS, EL TEATRO REAL, EL BANCO DE ESPAÑA Y OTROS EDIFICIOS DE MADRID, ESTAN MINADOS

Salamanca.—Por persona que ha salido recientemente de Madrid y que merece todo crédito, se sabe que muchos de los principales edificios de Madrid se hallan minados, encontrándose entre ellos el Tea-

tro Real, el Banco de España y la Casa de Correos, en donde existen además depósitos de municiones.

Se han colocado también minas en la Puerta del Sol, una frente a Gobernación y otra en la desembocadura de la calle de Preciados. En la calle de Alcalá han colocado una frente al Casino de Madrid, otra al lado de la Equitativa y una tercera frente al ministerio de Instrucción Pública.

Todas estas minas están conectadas eléctricamente a unos conmutadores que se encuentran en el ministerio de la Gobernación; esto demuestra que los rojos son, en su amor a Madrid, tan farsantes como en todo, pues si para efectos de propaganda tienen bajo la presidencia de Besteiro una titulada Junta de reconstrucción de Madrid, su intención, aviesa y criminal, es la de arrasar la capital de España.

Suscripción pro Acorazado "España"

Parte de los beneficios obtenidos en la novillada de Burgo de Osma, 314,65; Ayuntamiento y vecinos de Navaleón, 318,50; id. de Ambrona, 9,60; id. de Anguita, 46,25; id. de Atance, 29,80; id. de Viana de Jadraque, 30; id. de Baides, 25; doña Filomena Navarrete, Vda. de Moreno e Hijos, 100; Ayuntamiento de Serón, 211,05; don Faustino Corella, Tarazona, 25; J. B. A., 5.

Un mallorquín, (una cadenita de oro), don Primitivo Salvador Martín, Cabo del Rto. Bailén n.º 24, 10; don Ramón Vera Gil, 5; don Doroteo Martínez, El Royo, 50; Ayuntamiento de Carrascos de Abajo, 21,40; id. de San Leonardo, 289,25; id. de Hinojosa del Campo, 78,30; don José Mejías, Médico de Cendejas de la Torre, 25; Ayuntamiento de Matamala de Almazán, 86,50.

Ayuntamiento de Matute de Almazán, 65,60; doña Pascuala Labanda, 50; Sres. Maestros y niños de Coscurita, 20; Ayuntamiento de Alcubilla de las Peñas, 13,40; don Bernardino Ridruejo, 150; Ayuntamiento de Salinas de Medinaceli, 121,35; id. de Villacadiama, 8; don Anacleto Recio, 2; don Lucas Andrés, 5.

Sr. Alcalde de Molina de Aragón, 45,50; Sres. Sinesio Camarero, David Moreno, Valentín Alejandro y un Falangista, 8,50; Profesoras y alumnas del Colegio de las Sras. Escudero, 50; Jefes, Oficiales, personal militar y paisanos Parque Automóvil de Soria, 890,80.

Don Domingo García, El Royo, 30; Destacamento de Automóviles de Burgo de Osma, 113,50; don Antonio Costa, 1; Sra. Maestra de Zárabes, 2,50; don Germán Egido, 20; don Tiburcio Avila, 25; Conductores de Aviación Legionaria de Soria, 122; don Melitón Mata Martínez, 25; don Juan José Añena, Jefe de Correos Provincia de Guadalajara, 319,10.

Don Feliciano Gutiérrez, 10; don Pedro José Rodrigo, 10; don Juan Antonio Sanz, 5; don José Pérez Gil, 250; don Ignacio Oñate, 5.

Doña María Teresa Parra, 3 pesetas; don Julio Díez, 2; doña Amparo Rubio Peña, de Almarza, 25; don Esteban Gómez, Borobia, 10; don Constantino Gómez, 10; Ayuntamiento de Quintanas de Gormaz, 225,80; don León Sanz, Anguela del Ducado, 93; Ayuntamiento de Maranchón, 93; id. de Torremocha del Pinar, 43,70.

Círculo de La Amistad, 200; don Mariano Jiménez, 10; don Benjamín Jimeno, 25; don Dionisio González, 2; don Domingo Antón, 1; don Julio del Río, 1; don Hilario del Río, 1; don José Arenas, 1; don Juan Pascual Zapata, 50; don Manuel Guzmán, 1; don Godofredo de Marco, 5; don Oreste Camarca, 5; don Aquilino Sanz, 5; don Manuel Guarro, 5.

Don Domingo Liso, 10; don Emiliano Pardo, 5; don Aquilino Iglesias, 2; don Isidro Sevillano, 1; don Anselmo Barrio, 5; don Fausto Comas, 3; don Manuel Arribas, 2; don Alfredo Lerma, 3; don Pedro Llorente, 20; don Felipe Martínez, 3; don Luis Peña, 2; don Enrique Carnicero, 10; don Antonio Díez, 5.

FRENTE DE MADRID

A mis compañeros de Numancia

¡Bendita vida aquella, de abnegación y de gloria! Sin dormir por cabalgar noche tras noche para burlar la estrecha vigilancia que el enemigo ejercía por medio de la aviación! ¡Saltando elevadas posiciones aparentemente inexpugnables, muchas horas de ascenso por peñascos cortados y montes sembrados de carrascos y matas espinosas, cuando el pálido alamburar de la luna daba paso al brillante astro! ¡Recogiendo, en fin, de cuando en cuando el cadáver de un amigo (en campaña queridísimo) muerto por la bala del odio y de la traición!

¡Vida de los más trocados sentimientos! Cuantas veces me he acordado de vosotros, amigos queridos de Numancia, se han agolpado en mi mente, con rapidez de imaginable, todas las impresiones apuntables.

Después os he visto, desde hospitales diversos, resistir en las Rozas con valor insuperable el ataque desproporcionado de muchos miles de bárbaros, enseñándoos que donde estáis vosotros, soldados españoles de verdad, no pueden llegar ellos, ya que son mercenarios, que por un diario de diez pesetas, en muchos casos no cobradas, tratan de vender lo más sagrado: su amatísima y bondadosa madre, su Patria España.

Os he visto luchar valientemente en el Pingarrón y en la Marañosa como unos héroes, haciendo ver a esos degenerados que lucháis, no a sueldo, que eso ni es nobleza, ni patriotismo, ni valor, sino en defensa de los ideales puros y sublimes, que son la esencia de nuestra Patria.

He oído varias veces relinchar a vuestros caballos, que más juiciosos que nuestros adversarios, os animaban al entrar a la carga tras esa horda de salvajes e imbéciles, que posponen el juicio y buen sen-

tido a cuatro sofismas y engaños que sus dirigentes han logrado culcarles sólo con vista al momento personal y a saciar su desbordada ambición y su cruel tiranía; y entonces veía que entre el crujir de herraduras y crujir de vuestro corazón, de doble tacto sin duda que el de ellos, palpaba con fuerza, ansioso de aniquilarse una vez a esa canalla.

¡Ya sé que no estáis todos bien en espíritu están presentes! Ellos son los que sobre las líneas del firmamento trazan el camino a seguir en nuestra marcha triunfal, después de haberle regado con su preciosa sangre.

¡Nobles caballeros de Numancia! Vosotros que, con el saber de la diestra y el mosquetón a la espalda, habéis sabido batiros valientemente, espoleando vuestros incansables caballos contra el enemigo obcecado, bien podéis ser heredado su valor y pureza de ello debéis estar orgullosos, bien podéis llamaros nobles, ya que la nobleza es atributo del que sabe adquirir; bien podéis en fin llamaros héroes, ya que habéis pasado las fronteras que separan lo vulgar de lo sublime y heroico.

Aquí, tras de vosotros, amigos queridos, quedan miles y miles de hermanos vuestros de sociedad que creo os han de bendecir, al pensar por librarlos del veneno gangrenoso de esas serpientes veneno refinado; y que luego van a ventanar monumentos gloriosos para perpetuar la memoria de nuestros caídos.

Y con un "a sus órdenes" a los superiores y un abrazo fraternal a vosotros, se despide hasta pronto vuestro amigo

Angel Rodríguez Santamaría

Los acomodaticios

Sin añadir ni quitar nada reproducimos el siguiente artículo del semanario de San Sebastián, titulado "Valencia".

Dice así: Es una fauna que sobrevive a todas las convulsiones y que probablemente no acabará nunca, la plaga de soplonces, de los intriganes y de los escalatorres.

Esta peste de advenedizos, de "pasajeros recién desembarcados", surgieron ya cuando la proclamación de la naseabunda república española y se hicieron los amos, formando el estado mayor de la barbarie extremista, desplazando a los republicanos históricos. Fueron célebres, bajo el remoquete de "nuevos ricos de la causa".

Ahora vuelven a surgir, en nuestras filas, con la vocación de "Levitas" encargados de guardar el Templo.

Para ello, se agitan, hablan e intrigan. Quieren ejercer la hegemonía, dando y quitando patentes, a los que han de influir en el rumbo y en la estructuración del nuevo Estado. Y esto podrán pretenderlo justamente los que por su historia, por su nombre o por haberse jugado en una u otra forma la tranquilidad o la vida, antes de los desoladores sucesos revolucionarios, tienen derecho a ello, pero no los Scarpías de tanda, por muy piadosos que hayan sido en tiempos pretéritos.

Muchos de estos sujetos moralmente repugnantes, suspicaces y recelosos, como todos los deficientes mentales, aun siendo de derechas, sus actividades y sus conductas farisaicas, les permitieron convivir en tiempos recientes con las izquierdas, en aborrecible contubernio, y hoy quieren acusar a los demás de tibiaza, haciendo ostentación de una intransigencia y de una saña persecutoria sospechosa.

Tal vez, amigos de la convivencia sosegada y apacible "entre todos los españoles", serían probablemente de los que no saldrían de casa y se abstendrían, por miedo, de votar en las últimas elecciones, contribuyendo con su retraimiento al triunfo de los bandoleros del Frente Popular, pues sabido es que el que se abstiene de votar, vota con la mayoría. Da su voto a lo que salga, y a todo el que quiera, pues, sin derecho, escarbar las conciencias, hay que preguntarle resueltamente: ¿Desde cuándo es

usted falangista o requete? ¿Qué hizo usted antes del 16 de febrero de 1936, para impedir el asalto al Poder de los malhechores del Frente Popular? ¿Cuándo ha combatido usted, con la pluma, con la palabra o con la pistola, a los socialistas, a los comunistas y demás malvados de la horda?

Porque para tener derecho a hablar no basta con el platonismo, bien intencionado de los logueros, hay que exponer o haber expuesto el cuerpo: A Dios rogando y con el mazo dando.

Generoso donativo

La Cooperativa o Sociedad "El Valle" de industrias lácteas, que hace algunos años no trabaja, ha tenido un noble rasgo, nel redoble del espíritu comprensivo de sus socios y del sentimiento caritativo que guardan para su provincia.

Conocedores de que la Diputación provincial de Soria tropieza con dificultades invencibles en la actualidad, para la adquisición de material de lechería con destino a la "Gota de Leche" aneja a la Escuela provincial de trabajo de Ntra. Sra. de las Mercedes de Soria, que pronto será una realidad, ofrecieron y han puesto a disposición de la misma, con la más grande generosidad, un soberbio lote de material que llena todas las necesidades del momento, destacando entre él una magnífica pasteurizadora que permite obtener leche para la lactancia en las más óptimas condiciones de pureza y digestibilidad.

Este acto de caridad en favor de los pobres niños, marca una concepción en su absoluto desmarque por parte de los que tienen y pueden.

Dios premie a los generosos donantes su benemérito proceder, reciban públicamente testimonio de gratitud inmensa de la Comisión Gestora provincial.

PRENSA Y PROPAGANDA Necesitando esta Representación de Prensa y Propaganda libros o folletos de Religión, cultura cristiana—de Religión, Orden al Movimiento Nacional—y de virtudes cívicas, se regala a las personas que quieran regalarlos, los remitán al local de esta División—Sección de Prensa y Propaganda. Con ellos harán un gran servicio al Glorioso Movimiento Nacional.

NOTICIAS

La campaña del trigo en Soria.—Mañana domingo comenzará en la provincia de Soria, organizada por Falange Española Tradicionalista y de las Jons, la campaña de divulgación del Decreto dado recientemente por el Generalísimo sobre la cuestión triguera.

Dicha campaña dará comienzo con dos actos que se celebrarán en las importantes villas de Almazán y Burgo de Osma, en los que intervendrán los señores Labanda, Jefe Local de Falange de Soria, y Lorente, Secretario de la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda.

Fallecimientos.—Después de larga y penosa enfermedad, soportada con ejemplar resignación, falleció el jueves último en Abejar, doña Juana Jiménez Diez, esposa de nuestro buen amigo don José Santos Jiménez.

A los actos fúnebres, celebrados en la expresada villa, asistieron el Gobernador Civil Sr. Casado y numerosas personas de la localidad, de Soria y de los pueblos comarcas, para testimoniar el afecto a la finada, a su esposo y a su apreciable familia de los señores Jiménez.

Expresamos a don José Santos Jiménez, a su madre política doña Plácida Diez Utero, a sus hermanas y familiares nuestro muy sentido pésame.

Que Dios les conceda resignación para sobrelevar esta desgracia.

El jueves último dejó de existir en nuestra ciudad la estimada señorita Aurea Escudero García.

Enviamos a su apenado hermano don José, Jefe de Negociado de Telégrafos, y demás familia la expresión de nuestra condolencia.

En Ribarroja falleció, a los cuarenta y cuatro años de edad, el estimado señor don Gregorio Carnicero Garcés.

Descansen en paz el finado y reciban su aflijida esposa doña Lucía López e hijos y demás familia nuestro sincero pésame.

El día 3 del actual dejó de existir en Barcelona, a los 74 años de edad, la respetable señora doña Antonia Puget y Martí, viuda de Forasté.

No asociamos al dolor que experimenta la familia de la finada, deseándole resignación para sobrelevar esta desgracia.

Ayer falleció en Soria, a los 16 años de edad, la estimada joven María Jesús Genoveva Campos Vicente, habiendo causado su muerte gran sentimiento en la ciudad.

Enviamos a sus afligidos padres don Francisco Campos y doña Felicia Vicente, hermanos y demás familia la expresión de nuestro sentimiento.

Muertos por la Patria.—En el frente de Aragón dió gloriosamente su vida, en defensa de Dios y de España, el valeroso soldado soriano Pablo Antón Iglesia, natural de Chavaler, en cuyo pueblo celebráronse funerales por el eterno descanso de su alma, así como en sufragio de Pablo Ibáñez Tejero, también muerto gloriosamente en el campo de batalla.

Expresamos a los apenados padres del primero, don Sebastián y doña Estefanía, así como a la esposa del segundo, doña Alejandra Moreno, y demás familia, nuestro sincero pésame y que Dios haya concedido a los dos heroicos combatientes sorianos el premio que destina a los héroes de nuestra Santa Cruzada.

—En el Hospital de Alhama de Aragón murió gloriosamente por Dios y por la Patria, a consecuencia de las heridas recibidas en el frente de Aragón, a los diecinueve años de edad, el heroico joven Francisco Caffarena Aceña.

Nos asociamos al dolor que experimentan sus apenados padres don Francisco Caffarena y doña Adela Aceña, hermanos y demás familia, y pedimos a los lectores de este periódico una oración por el alma del valeroso militar que ha ofrendado su vida por la salvación de España.

CERTIFICADOS DE PENALES Podéis solicitarlos a la Agencia de Negocios de Mariano Seseña, Plaza de Ramón Benito Aceña, número 14.—SORIA

Escuela Normal del Magisterio Primario de Soria.—Enseñanza Oficial. Curso Académico de 1937-38.—Desde el 15 de septiembre queda abierto el plazo de matrícula para las alumnas del Grado Profesional. Lo solicitarán mediante instancia en papel de 150 pesetas y abonarán en papel de pagos al Estado 1250 ptas.

Soria 8 de septiembre de 1937.—V. B. La Directora, Concepción S. Madrigal. La Secretaria, Isabel G. de Ceballos.

Incendio en un pinar.—Según comunica la Benemérita de Almazán, sobre las quince horas del día seis de los corrientes se declaró un violento incendio en un monte pinar, paraje denominado "El Cerro", término municipal de Matamala, quemándose en una superficie de doce hectáreas unos 280 pinos sin resinar. El incendio se considera casual, calculándose las pérdidas en unas 2.000 pesetas.

Adoración Nocturna.—En la noche del once al doce celebrará la Sección Adoradora Nocturna la Vigilia mensual.

Aniversarios.—El día nueve del corriente se cumplió el primer aniversario del fallecimiento del heroico soldado Victorino Martínez Aylagas, que murió gloriosamente en Fuentes de Ebro, en defensa de Dios y de España. Con dicho motivo se celebraron en Valdemorillo funerales por el descanso eterno del finado.

Renovamos a sus afligidos padres y demás familia la expresión de nuestro sentimiento.

—El mismo día se cumplió el segundo aniversario de la muerte de nuestro buen amigo don Juan José Roperó Calonge, Comandante de Infantería.

En la iglesia de San Juan se celebraron misas por su eterno descanso, que se vieron muy concurridas.

Reiteramos nuestro pésame a su viuda doña Consuelo Iglesias, hijo José Pedro, padre don José y demás familia.

—El día 13 del corriente mes se cumple el primer aniversario del fallecimiento del joven Vicente Alvarez Soria (q. e. p. d.).

Las misas que se celebren dicho día 13 en la iglesia del Salvador, de ocho y media a once, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

BIBLIOGRAFIA

Obra interesante

"La quiebra fraudulenta de la República", por C. Domi. Ediciones Antisectarias, Burgos, Precio: 1 peseta.

C. Domi, periodista bien conocido y muy documentado, inicia con este libro una colección, titulada "Publicaciones Nueva España", que vulgarizará los postulados del glorioso Alzamiento Nacional.

La obra contiene tres partes. La primera define y estudia los elementos cuya amalgama engendró la República: socialistas, separatistas, masones, republicanos históricos, etc. La segunda parte expone más en particular la labor disgregadora llevada a término por los regionalismos separatistas, y finalmente, en la tercera parte, se desarrolla el trágico desenlace: la República hace honor a la mala sangre de sus progenitores y lleva a España cerca del abismo y de la barbarie.

El limitado precio de esta obra permite ponerla en manos del pueblo. Es indispensable que el pueblo se entere de estas verdades elementales y extraiga las oportunas consecuencias.

De venta en todas las librerías. Para pedidos al por mayor dirigirse a: "Ediciones Antisectarias".—Apartado 98.—Burgos.

Una obra sensacional

"Vida política de un grado 33", por José Manuel Ojeda. Ediciones Antisectarias, volumen V. Burgos, 1937. Precio: 150 pesetas.

El señor Ojeda ha estudiado perspicazmente el archivo particular de Benavides, abandonado por éste en Segovia, horas antes del Movimiento Nacional.

Benavides, grado 33 de la Masonería española, compañero político de Azaña y Barcia, recibió consignas izquierdistas de suma importancia y expresa, en su correspondencia, el criterio masónico sobre los acontecimientos revolucionarios del postre decenio. De ahí, el interés excepcional de esta obra.

Pero a este interés, hay que añadir el que le presta la forma expositiva elegida por el señor Ojeda. La vida de Benavides, enlazada con los complots y campañas de la secta y la política, se desarrolla ante el lector con la fría lógica y la formidable amenidad de una novela histórica.

De venta en todas las librerías. Para pedidos al por mayor dirigirse a: "Ediciones Antisectarias".—Apartado 98.—Burgos.

A. Pérez Tomás

OCULISTA

Teléf. 116 Nicolás Rabal, 5

EL JOVEN

Francisco Caffarena Aceña

MURIO

EL DIA 6 DE SEPTIEMBRE DE 1937.

a los 19 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus apenados padres don Francisco Caffarena y doña Adela Aceña; hermanos, abuela, tíos, primos y demás familia,

Al participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, les agradecerán una oración por el eterno descanso de su alma.

Soria, septiembre de 1937.

Ningún talento se malogrará en España por falta de medios económicos. Franco dará acceso hasta a los estudios superiores a los hijos de los pobres.

Medalla de sufrimientos por la Patria.—En atención a las trágicas circunstancias en que acaeció la muerte de don Víctor Pradera, insigne hombre público, vilmente asesinado por las hordas marxistas, S. E. el Jefe del Estado se ha dignado conceder a su viuda, doña María Ortega Tercero, la Medalla de sufrimientos por la Patria.

Creación de una guardia infantil.—Según nos dicen, Falange Española Tradicionalista de las Jons tiene el propósito de crear en Soria, como ya se ha hecho en otras importantes poblaciones, una guardia infantil, constituida por "flechas" y "pelayos", encargados de vigilar los actos que realiza la juventud, imponiendo multas a los que cometan faltas contra la moral y buenas costumbres.

Mucho celebráramos que dicha iniciativa se realizara, pues por las calles y plazas sorianas campan grupos de mozalbetes jugando el dinero, pronunciando frases soeces y perturbando la tranquilidad del vecindario.

Nombramiento.—Ha sido nombrado Jefe de la Sección 2.ª de la Dirección de Correos, en Burgos, nuestro buen amigo don Máximo Ugarte, que desempeñaba en Soria el cargo de Interventor.

Le felicitamos por esta merceda distinción.

Natalicio.—Ha dado a luz con toda felicidad, en Derroñadas, un hermoso niño, la distinguida esposa de nuestro querido amigo don Ricardo García Verde.

Nuestra más cordial enhorabuena.

AL CERRAR

Sigue el avance en Asturias.—En Aragón se han rechazado los ataques del enemigo.—Continúan presentándose milicianos rojos en nuestros frentes

Parte oficial de las operaciones efectuadas el día 10 de septiembre.

EJERCITO DEL NORTE: FRENTE DE LEON.—A pesar del fuerte temporal de agua y viento, nuestras tropas continuaron la rectificación a vanguardia de su frente, ocupando importantes posiciones del enemigo, en las cuales se han cogido tres morteros, 200 fusiles, un depósito de municiones y otro de vestuario.

En este frente se han presentado a nuestras fuerzas 30 milicianos con armamento.

FRENTE DE ASTURIAS.—En el sector occidental, cañoneo,

En el sector oriental no hubo novedad.

EJERCITO DEL CENTRO: FRENTE DE ARAGON.—El enemigo atacó nuestras posiciones del Apeadero de la Princesa, siendo rechazado.

En los restantes frentes de este Ejército, no ocurrió novedad digna de mención.

EJERCITO DEL SUR.—Tiroteos en algunos sectores. Se han presentado a nuestras fuerzas un capitán, dos oficiales y 17 milicianos con armas.

Crónicas de guerra Las mentiras de los rojos

Los rojos asturianos han recibido ya los poderosos refuerzos que estaban esperando de un día para otro. Ya saben ustedes cuáles son esos refuerzos: el agua, la niebla y el viento. Los peores enemigos que podemos tener.

A causa del temporal y sobre todo del viento frío, las fuerzas que operan en la costa hoy no han podido realizar grandes avances, dedicando todo el día a la limpieza de la retaguardia; pero, como afortunadamente alguna vez había de favorecernos el terreno, las montañas de Asturias ejercen a manera de muro de contención de las nubes que se detienen en las cumbres y nuestros soldados que operan en el sector de San Pedro de la Luna, a pesar de la lluvia, han seguido su avance. La resistencia del enemigo, por este sector, ha sido menor que en los días anteriores, si bien es verdad que el estado de la atmósfera no permitía grandes lujos bélicos. Sólo la intrepidez y el arrojo de nuestros muchachos pudieron hacerles operar sobre terreno tan duro y en condiciones de clima tan desfavorable.

Como comentario curioso de esta crónica citaré un documento que he tenido ante mis ojos y que es prueba irrefutable de cómo los rojos, en toda su campaña de difamación contra nosotros, emplean una verdadera farsa. Ustedes recordarán cómo a la caída de Guernica dijeron que, no conformes con haber destruido nosotros aquella ciudad, también habíamos cometi-

do actos vandálicos en Amorebieta. Pues bien, este documento que hago referencia y que se ha encontrado en las oficinas del ejército rojo en Santander, es un boletín de información en el que se da copia del siguiente oficio del cual, por cierto, sólo se facilitó información, según dice al margen de él, al Presidente de Euzkadi y al jefe de operaciones del ejército de Euzkadi. El escrito dice así:

"A jefe segunda División de jefe cuarta brigada.—Me informa el capitán ayudante del batallón U. H. P. que sus fuerzas han prendido fuego al pueblo de Amorebieta y se retiran con dirección a Algorta. Las fuerzas de U. H. P., según indica dicho capitán, están en plan de contención y defensa para que el enemigo no pueda entrar en Amorebieta antes de que termine el incendio. A pesar de ello las fuerzas de U. H. P. y de la sexta brigada se han dirigido a esta Jefatura dando cuenta de la marcha, por cuyo motivo me permito pasar a usted esta información.—Lemo- na mayo de 1937.—El capitán ayudante, Luciano García."

Con lo cual queda demostrado el gran embuste y la gran felonía con que procedieron los rojos bizcainos queriendo atribuirnos sus desmanes y así se irá demostrando documentalmente lo que es norma de conducta entre ellos: la máxima barbarie que va haciendo que nosotros no sintamos la menos piedra hacia esa gente.

EL TEBIB ARRUMI

Continúa el avance

No se ha detenido nuestro avance ni siquiera con el temporal al que podemos culpar de la brevisima detención que hemos sufrido. Ni la lluvia abundante ni la niebla espesa hubieran entorpecido el caminar de las brigadas de Navarra si estos elementos no hubieran decidido abrir el paréntesis en espera de los acontecimientos que van a producirse de un día a otro. Y digo que van a producirse porque yo estoy muy alejado del frente de León y no poseo el don de la ubicuidad.

Continúa la progresión por el sector de León, que no encuentra obstáculo ni en el temporal ni en las fuerzas rojas que han pretendido reaccionar amparadas en posiciones estratégicas que tenían emplazadas por la misma naturaleza y dueños de un material de guerra que si tuvieran corazón como cantidad de elementos, harían infranqueable nuestro paso.

Por la zona Cantábrica, el enemigo, creyendo que nuestra parada obedecía a otras causas, inició hoy un nuevo contrataque, que no tuvo más consecuencias que hacerles numerosas bajas y la huida apresurada consiguiente con el abandono de material que les es proverbial en todas sus estériles intenciones.

Por la carretera que conduce a Arenas de Cabrales, nuestros soldados han llevado a cabo varias descubiertas con buenos resultados, que servirán en días sucesivos, cuando el Mando lo estime conveniente, para continuar el avance. Estas fuerzas, así que las otras columnas hayan llegado a los puntos pensados para lograr la conjunción, avanzarán hacia los puntos decisivos que han de marcar el cierre de nuevas bolsas y con ello se conseguirá la caída vertical de este frente, que tiene un plazo fijado, del que sólo podrá salvarlo algunas horas, a lo sumo, la presencia y reiteración

del mal tiempo, que hoy nos amenaza con frío y tenaz lluvia.

Será inútil insistir en el disco de la tranquilidad y la normalidad absoluta en Santander. La ciudad ha recuperado por completo su tono anterior a la guerra y vibra al unísono de todas las demás capitales en este afán vivificador de España que sacude el corazón de los pueblos patriotas de la zona liberada y de los que aun quedan por liberar.

Pero en esta capital hay facetas que nublan su color plácido. Quedan varios miles de refugiados, a los que el viento de la tormenta marxista empujó hasta aquí en los días en que los rojos creyeron que la huida antes que una salvación era la posibilidad de una moratoria a largo plazo. Ya no hay duda. Se fueron y abandonaron a todas las pobres gentes a su triste suerte, que, en nuestras manos, será algún día de paz y de tranquilidad. Pero, para lograrlo es menester la repatriación a su patria chica y de ello se ocupan apresuradamente los organismos del Estado y la F. E. T. de las Jons con premura y solicitud que no tienen comparación posible con el trato de los rojos.

Nos han dejado aquí además más de 3.000 heridos de los suyos, que se amparan hoy en nuestra piedad y en nuestros médicos, y quedan, sobre todo, muchos niños, pobres pequeñuelos hambrientos y desarrapados que, recogidos provisionalmente en distintos sitios, son la acusación más trágica contra el marxismo degenerado. Ningún dolor tan vivo y ninguna llaga tan dolorosa como esta que han puesto los rojos al descubierto y que se han envanecido de hacerla suya.

Todos los esfuerzos de la España de Franco cristalizarán en la generación de los que empiezan a vivir y nos duele más divulgar los crímenes execrables de los mal-

vados que hicieron de los niños armas de combate para maltratarlos luego con el escarnio inconcebible de gentes que algún día presumieron de corazón. Mas aquí no valen lamentos. El dolor es tan terrible y el mal tan profundo que para salvar la vida de estas criaturas, para ganarlas luego para la Patria, hace falta un nuevo esfuerzo generoso y amplio de los españoles de verdad. Ya se dirá cómo y en qué forma puede consistir el mínimo sacrificio.

Cada una de estas pequeñas vidas rescatadas será nuestra propaganda mejor y nuestro blason más altivo.

SE VENDE AL CONTADO, FIADO O A PLAZOS Un transformador de 15 H. P., nuevo sin desarmar.

Un motor eléctrico, seminuevo, de 15 H.P., 50 postes de encubo, escogidos, para tendedor eléctrico.

Una limpa para molinos. Una idem para labradores. 200 estacas de encubo, escogidas para cercados.

400 metros de espino artificial para idem. 200 metros de tela metálica. 100 metros de tubería de hierro, de pulgada y cuarto. 2 depósitos de urañita de mil litros de capacidad.

Un depósito de chapa de hierro, barnizado, sin usar, de mil litros de idem. La madera necesaria para la entubación de pozos que puedan tener 2 metros de profundidad por 4 de diámetro.

Dirigirse a Vicente Alvarez.—Soria.

DULERO.—Desde primero de octubre próximo, quedará vacante en este pueblo, la guardería del ganado mayor, cuyo servicio será retribuido con lo que se convenga, entre el que aspire a prestarlo y los dueños de dicho ganado, disfrutando además de casa habitación. Las solicitudes, al que suscriba, por término de quince días, desde la publicación de este anuncio.

Cabezas del Campo, 3 de septiembre de 1937.—En representación de los ganaderos, El Alcalde, Dionisio Saiz.

PENSION.—En casa muy recomendable se admiten en pensión para el próximo curso, dos alumnos del Instituto.

Informarán: Plaza de R. B. Aceña, 5, segundo.

VACANTE DE SECRETARIA Por haber ingresado en filas de la actualidad la desempeñaba, se halla vacante la Secretaría de este Ayuntamiento, dotada con el haber anual de 250 pesetas.

Advertiendo que no serán reconocidas aquellas solicitudes que no acrediten pertenecer al Cuerpo de Secretarios de Segunda Categoría.

De no presentarse solicitud alguna en el plazo de 10 días se proveyerá.

Pozalmuro, 5 de septiembre de 1937. II Año Triunfal.—El Alcalde, Marcos Celorrio.

LABRADORES Los abonos completos y Superfosfatos de Cal de la Casa MEDEM, los pedís adquirir a los precios fijados por la Comisión de Agricultura, al que suscriba, con resultados positivos en todos los casos.

Con confort, agua corriente, buena mesa, tarifas muy económicas.

Automóvil Estación Alhama al Bañero y autobús Calatayud Jaraba.

Nota.—A los señores sacerdotes, Militares, Guardia Civil y Milicias de 1.ª línea el 25 por 100 de bonificación en factura.

Formará el propietario de lo que deseen.—Leoncio Adraza.

CABRAS.—Vendo o cambio 60 cabras de todas edades, 11 primales y 16 riegadas por gancho lanar o vacuno, para verlas y tratar con Alseimo Martín, en Abejar.

BASCULAS MIGUEL SORRIBES PARA CAMIONES Y CARROS. PORTATILES PARA EL COMERCIO. REPARACIONES GARANTIZADAS.

Delicias 77.—Tfno. 4-4-5-3. ZARAGOZA

LOCAL.—Se alquila, en Tarazona de Aragón, un local para tienda, con dos grandes almacenes, en sitio inmediato al mercado de ganados.

Darán razón en la Plaza de la Seo 10, A LOS SEÑORES MEDICOS Libros Registro de Ingresos Profesionales, ajustados a la Legislación vigente.

De venta en la Librería de E. LAS HERAS

Imp. de E. Las Heras.—Soria

G. NIETO

M. Forense por oposición. M. Oculista del F. C. S. M.

Enfermedades de los OJOS Y MENTALES. Consulta de 11 a 1.

General Mola, 11-2.º SORIA

Banco Hispano Americano

Capital autorizado 200.000.000 Ptas Capital desembolsado 100.000.000 Ptas Reservas 64.916.000 Ptas

AÑO ... 7,50 PESETAS
SEMESTRE ... 4,00 id.
TRIMESTRE ... 2,25 id.
EXTRANJERO, DOBLE PRECIO.
EN SORIA 7 PESETAS AL AÑO
TLF. 32 APARTADO DE CORREOS N.º 1

EL AVISADOR NUMANTINO

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA. COLABORACION DE PRESTIGIOSOS ESCRITORES NACIONALES. AMPLIAS INFORMACIONES TELEFONICAS SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA COMARCA SORIANA

De cómo un bigote afeitado y un pobre novillero anhelante de contratas salvan al general Barrera

La historia maravillosa que ofrece, encantado, a los lectores de "La Voz de España", la recoge de labios del ilustre presidente de la Diputación de Vizcaya, mi buen amigo don Luis Llaguno, el día inolvidable en que eran rescatados para España los primeros enfermos del Sanatorio de Górlitz que habían sido víctimas de la criminal exportación ideada, para fines de miserable propaganda, por los cretinos del sonrojante Gobierno de Euzkadi.

Mientras los esperábamos con el corazón palpitante de emoción en el puente internacional de Irún, nos entretuvimos en contarnos historias de evasiones que parecen fantásticas.

—¿No saben ustedes—nos dijo el señor Llaguno—cómo consiguió salvarse el general Barrera?

—Pero, ¿es cierto que se ha salvado?

—Absolutamente exacto, y soy de ello afortunado testigo.

—Pues los minutos se nos hacen siglos, señor Presidente

—Verán ustedes. Al general le sorprendieron los acontecimientos militares de julio en Guadalajara. Cayó, desgraciadamente, en manos de los rojos, que le odian de un modo particular.

—Ya cuando lo del famoso 10 de agosto, en que se descubrió que Azaña era un intrépido fumador de pitillos, intentaron cazarle, y pudo, a fuerza de valor y de ingenio, llegar a Pasajes y ganar la costa francesa

—¿Y no le ayudó poco un amigo mío!

—Lo sé. ¿Quiere usted continuar, señor presidente?

—El general Barrera fue encarcelado en la cárcel de Guadalajara y tratado como un delincuente vulgar. Quizá en lo que el enemigo escogió como más deprimente estuvo el principio de su salvación.

Un día, el bárbaro que ejercía funciones de director de la cárcel, acompañado de unos cuantos forajidos, entró en el patio en que respiraban un poco de aire los detenidos, y mandándolos formar, gritó:

—¡Se acabaron los pelos!... Hoy se os cortará el pelo al cero. Algunos estarán mejor así para el tiro de gracia.

Los forajidos rieron a carcajadas la brutalidad del salvaje.

De todos aquellos presos, ¿quién sino el general Barrera sería el primer elegido para el macabro ensayo?

Las largas filas de presos, en las que figuraban no pocos militares

acepto la proposición de este hombre sencillo que pone Dios en mi camino... ¿quién sabe!

Y volviéndose resuelto al novillero sin contratas, le dijo mientras le cogía la mano en señal de firma de un pacto:

—¡Convenido!... Torrearás no sólo las fiestas de este año, sino en todas las de tu vida, mientras yo sea el alcalde.

—¡Gracias, don Manuel!... Esta noche, a las diez y media, le pasaré a usted un papel a la celda. Léalo usted bien, rómpalo y siga al pie de la letra lo que le diré en él.

Así lo hizo el general Barrera. Bastaron pocos minutos para que él y el torerillo respirasen el aire libre del campo. Y empezó la terrible huida. El torerillo quería ir hacia Toledo. El general le convenció de que lo mejor era ir a Madrid, donde se podían ocultar con más facilidad, esperar allí unos días y estudiar con calma el plan que les permitiese llegar sin peligro al pueblito toledano en que el día de la Patrona luciría sus arrostros y su garbo el Belmonte en agraz.

Intuitivamente destacaron las mil peculiaridades del viaje, el temor de caer, a cada paso, en manos de milicianos que de todas partes corrían de Guadalajara a Madrid y viceversa; la seguridad de que si los descubrían, los matarían en el acto con los refinamientos de sádica crueldad en que se han especializado los malvados que han llenado de sangre y de ruinas a España.

El caso es que llegaron a Madrid. Empezaba para el general Barrera otra preocupación. ¿Cómo desprenderse del eventual salvador?... ¿Cómo encontrar en Madrid el sitio seguro en que ocultarse para que la horda no diese con él?

Se planteó el problema del hospedaje, y entonces se le ocurrió al general Barrera proponer la "Posada del Peine" como la más adecuada para pasar desapercibidos y estudiar el medio de encontrar otros escondrijos.

Aceptó el torerillo y esperaron ambos la noche para encaminarse a la famosa posada. No contaba el pequeño "Cuchares" con algo que sabía el general Barrera. Con que, en aquellos días, las luces de Madrid se apagaban a las once de la noche.

En cuanto surgió el apagón, el general Barrera lo aprovechó para escabullirse de puntillas, mientras oía que su compañero de aventura decía caso en voz baja:

—¿Qué ha pasado?... ¿Dónde está usted, señor alcalde?... ¿Llegaremos a la posada?

La discreción me impide hacer participe al lector del resto de la historia.

Yo sé dónde encontré humanitaria acogida el general Barrera, cómo salió de Madrid y cómo llegó a un lejano y acogedor país extranjero.

De la caridad de ese país, del comportamiento admirable para con unos compatriotas nuestros perseguidos como perros sarnosos en la España roja, de la abnegación del Prelado que rige los destinos espirituales de la pintoresca ciudad que los recibió entre vitores a España y a Franco, a nuestro Ejército, hablan y no acaban don Luis Llaguno, presidente de la Diputación de Bilbao, y su hijo, un bravo alférez del Reguete, que en vísperas del asesinato de Calvo Sotelo caía en la Castellana con el pecho atravesado por un balazo de uno de los muchos pistoleros a sueldo que tenía a su servicio Casares Quiroga, el mayor malvado que ha conocido la República de criminales y de sucios negociantes.

Juan CHAPELGORRI (De la Voz de España).

CUEVAS HIJO ODONTOLOGO General Mola, 70 Sub-Inspección de Odontología. Consultas en Agreda el primer domingo de cada mes. Fonda Casiana. Los martes en Almazán. General Martínez Campos 3 (estanzilla).

ASOCIACION DE AGRICULTORES DE ESPAÑA CAJA DE SEGUROS MUTUOS CONTRA ACCIDENTES DEL TRABAJO EN LA AGRICULTURA Los Madrazo, 15. - MADRID

DIRECCION GENERAL PROVISIONAL: San Pablo, 5-SALAMANCA.-Tel. 2050 DELEGADO PROVINCIAL: DIONISIO SANZ CASCANTE SORIA General Mola, 54, 1.º Publicidad R. E. I.-Salamanca

Las hazañas de nuestra aviación

El dominio del cielo de España es nuestro. En vano la aviación pirata intenta forzar nuestras líneas—generalmente amparándose en la traición de la noche—; se suceden uno tras otro los descabros y cada encuentro es para los rojos un duro fracaso y para nuestra gloriosa aviación un señalado triunfo.

El heroísmo de los aviadores de Franco, puesto a prueba en cien combates, de los que salieron victoriosos, los armó caballeros y sus vuelos son gestas.

En hermosa emulación los anti-aéreos nacionales abaten constantemente aviones marxistas.

La ofensiva roja comenzó en el frente de Aragón el día 25 del pasado agosto. A partir de dicha fecha, en este frente han sido derribados cuarenta y nueve aviones rojos seguros y veinte probables. Su pormenor es como sigue:

Día 25 de agosto: 15 aviones derribados: 8 Martín Bomber, 4 Boings y 3 Curtiss.

Día 26 de agosto: un caza.

Día 27 de agosto: 4 aviones.

Día 28 de agosto: ocho cazas.

Día 29 de agosto: tres aviones.

Día 30 de agosto: seis aviones Boeing, un Curtiss y un Martín Bomber.

Día 31 de agosto: un caza.

Día 1 de septiembre: 5 cazas.

Día 2 de septiembre: dos Boings.

Día 3 de septiembre: un Boeing.

Día 4 de septiembre: 3 aviones.

En estos días probablemente fueron alcanzados y derribados otros veinte aviones.

Pormenor de la crónica El soldado novicio

Para el día de mañana, cuando la perspectiva de los hombres pueda abarcar todo el ámbito inmenso de nuestro día de hoy, escribo el pormenor de la guerra, briznas heroicas del poema nuevo como chispas de luz que saltan fuera del tiempo y de la Historia. Son trozos de metralla que recojo por campos y ciudades; las pequeñas proporciones de la guerra que los cronistas dejan a este lado del tiempo, como desperdiciadas. Esta es la miniatura, que apenas si se puede contar porque toda ella es sentimiento. En cada pormenor—y así es su gloria—hay un verso posible.

Es soldado de Infantería en un cuartel de Burgos, y es novicio de monje—novio de la gracia—en un monasterio de Benedictinos.

Estaba en retiradas teológicas aprendiendo el cielo, cuando una tarde, el hermano guardián, que va y viene al mundo, trajo a la paz de Dios noticia de la guerra.

—Dice don Julián, el médico, que han llamado a la quinta del treinta y siete.

Dos novicios quedaron prendidos en la redada militar; pero el uno era miope y no sale del alma, mientras el otro es sano como un requeté, y le vale a la guerra. El padre Abad le ha bendecido: "Sé siervo de la Patria, hijo mío, sin dejar de ser siervo de Dios, más con su ayuda". Y se fué al mundo a pelear.

Es sábado en la tarde, y vamos juntos en el coche de los viajeros que rezuma sol.

—¿Vas a tu pueblo con permiso?

—Voy a Silos, a pasar todo el día de mañana.

—También voy yo allá. Hay que apurar la paz que nos queda.

Le huelga el uniforme, ancho y tieso, con los leguis plisados para coger su talla.

—¿Cómo lo pasas en el cuartel?

—Bien me va. De aquí a poco nos llevarán al frente. Pasan fatiga los que no están hechos; pero todo es hacerse.

Carta de Berlín Celebración del Congreso Nacional socialista: Asisten congresistas de todas partes del mundo. Se proponen establecer relaciones de la más sincera amistad con las demás naciones y demostrando con las personas de sus súbditos que viven en otros países que son los más fieles mensajeros y refutando las calumnias de una parte de la prensa internacional. La Nación alemana por palabras de su Führer expresará sus designios políticos para el próximo año.

Ya se ha iniciado la semana en la que han de tener lugar las grandes manifestaciones anuales por medio de las cuales el Partido Nacional socialista da expresión a su enérgica voluntad. Esta serie de actos solemnes se ha abierto con el Congreso de los Alemanes residentes en el extranjero, que se celebra en Stuttgart. A él asisten numerosas personalidades destacadas del estado y del Partido, entre las cuales se encuentran el lugarteniente del Führer, Rudolf Hess; el General Goering y el Ministro de Negocios Extranjeros, señor Neurath. El Congreso será presidido por el Jefe de la Organización del Partido en el extranjero, Sr. Bohle, mundialmente conocido.

Con extraordinaria animación está celebrándose este año dicho Congreso y a él asisten una gran cantidad de alemanes procedentes de todas las partes del mundo.

Al considerar este acto en toda su solemnidad y trascendencia, pensamos simultáneamente en la serie de absurdas tergiversaciones a que la finalidad de dicha organización del Partido ha dado lugar en el extranjero.

Como es sabido, gran parte de los alemanes viven fuera de las fronteras de su patria: muestra incontrovertible de la estrechez en la que el pueblo alemán tiene que vivir. Ahora bien, a ninguna nación puede extrañarle que el Es-

tado alemán se cuide de esos alemanes, mediante un organismo especial, ya que es perfectamente natural que una nación consciente de sí misma no abandone a millones de hijos suyos que viven lejos de la madre patria; pero a la cual están ligados por los fuertes vínculos de la lengua y de la cultura. Que esto último es así lo demuestra el hecho de que los alemanes del extranjero hayan fundado siempre en las naciones donde ejercen sus actividades instituciones propias, tales como escuelas, colegios, clubs y asociaciones de ayuda mutua.

Y han sido precisamente voces inglesas las que se han elevado con un tono suspicaz para considerar este hecho de los alemanes del extranjero como un "peligro". Estimamos que la intensificación de las relaciones entre ellos y su patria y su educación en el nuevo espíritu del nacional-socialismo, puede ser perjudicial para los países en que estos alemanes se han establecido. Aunque esto nos parece un simple desvarío, queremos aclarar un poco el carácter del organismo presidido por el Sr. Bohle, poniendo de relieve algunos de sus aspectos. La organización en el extranjero del Partido Nacional-socialista no trata únicamente de fortalecer las relaciones de los alemanes con su centro natural, sino que también se propone conseguir relaciones de la más sincera amistad con los demás pueblos. Alemania estima que las personas de sus súbditos que viven y actúan en otros países, son los más fieles mensajeros para dar a conocer al mundo lo que es y lo que quiere la nación alemana, refutando de este modo las calumnias de la prensa internacional. No hay duda de que individuos que se dan a conocer a un país extranjero en el continuo y particular contacto de la vida diaria, son los mejores difusores de la idea alemana que no es otra que la paz y la comprensión mutua entre los pueblos. Todos estos sanos propósitos de la organización a que nos referimos se complementan con la orden expresa dada a todo alemán de respetar la legislación y la estructura del país hospitalario, no entrometiéndose en asuntos interiores.

Acto seguido a este Congreso de Stuttgart se ha de celebrar el Congreso tradicional del Partido en Nuremberg. Sus preparativos o constructivos dejan adivinar ya la monumentalidad que este año, tal vez más que los anteriores ha de revestir. También en este caso, ¿cómo no! la prensa internacional suele saltar a este acontecimiento con su saliva venenosa, repitiendo las insidias y los tópicos de siempre: la satisfacción que a los

alemanes les producen los desfiles, su manía de ostentación agresiva de fuerzas, la predilección por los uniformes... en fin; los eternos lugares comunes. No nos vamos a esforzar demasiado en lo que significa este Congreso anual del Partido.

La emoción y los íntimos recuerdos que este día suscita en el ánimo de todo alemán, no parecerán exagerados si se piensa en la añeja tradición que en el Partido encierra este acto. Todo nacional-socialista, en aquellos primeros años heroicos del movimiento en los que, al igual de hoy, se reunían los entonces pocos miembros del Partido, se imaginaba lleno de esperanza estas monumentales conmemoraciones de hoy. Si se considera este hecho se comprenderá ahora, convertido en realidad el ideal, llegado el momento en que aquel pequeño grupo de luchadores ha ascendido a la categoría de Partido Nacional, este importante acto de recuerdo produce las impresiones emotivas más profundas en los que guiados por Adolfo Hitler sacaron a luz al nuevo Reich.

Mas el Congreso anual del partido, es hoy día algo más que recuerdos; el acto de Nuremberg tiene además la importancia de ser un momento trascendental en el que la nación alemana, por boca de su Führer, expresa sus designios políticos para el próximo año. No sólo la política interior sino también la exterior en lugar destacado es tratada en este Congreso del Partido. Recordamos precisamente que en el del pasado año, colocado bajo la divisa de "Congreso de Honor", anunció Hitler la decidida voluntad antiholchevique de su pueblo expresando su solidaridad con la España en lucha contra el bolchevismo soviético.

Ya se comprenderá, pues, que en este sentido el Congreso de Nuremberg no se reduce a un asunto alemán, "sino que tiene el máximo interés para todo el mundo".

Así, este Congreso reviste hoy el mismo carácter que el antiguo, esto es, el de servir de orientación política, aunque hoy, desde luego, ya no es sólo válido para un reducido grupo de luchadores sino para la totalidad de la comunidad de Estado y Partido.

L. FRITZCH S. P. E. S.

Estampas de la Purísima Al tamaño de 65 por 50, propias para colocar en las Escuelas Nacionales y demás Centros de enseñanza, pueden adquirirse al precio de cinco pesetas en la LIBRERIA DE E. LAS HERAS, Canalejas, 56. SORIA

LABRADORES!! Aceites y grasas para maquinaria GONZALO RUIZ - SORIA MAYOR, 8

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria SUCURSAL EN BURGO DE OSMIA SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICIA Pesetas

Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1936 ... 1.265.999'10 Fondo de reserva en igual fecha ... 1.226.453'68

Intereses abonados a los imponentes en igual fecha ... 355.138'55 Capital en imposición id. id. ... 12.576.716'10

Importe de los préstamos ... 4.521.515'74 Libretas de ahorro en circulación ... 10.033

Admítense imposiciones al 2'50 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno y sin previo aviso, todos los días laborables, de diez a una de la mañana y de cuatro a cinco de la tarde.

Cartillas privilegiadas.—Las imposiciones a plazo de un año, perciben el interés del 3'50 por 100 y se abona por semestres vencidos. Otorga préstamos en condiciones muy favorables. Diríjase la correspondencia al Director, Plaza de San Esteban, núm. 3, bajo.—SORIA.

¿Sufre Vd. del estómago e intestinos?

SERBINOL es el medicamento que cura

Dolores, acideces, hiperclorhidria, digestiones difíciles, úlcera estomacal, vómitos con bilis y con sangre, colitis, estreñimiento, diarreas y demás dolencias estomacales se curan tomando este maravilloso medicamento. Un alivio desde las primeras tomas y la curación en pocos días.

Frasco, 5'80 en farmacias. No admita sustituciones interesadas. Exija SERBINOL. PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

MARIANO DEL OLMO Médico y Odontólogo Plaza de Aguirre, núm. 1 pral. SORIA Los martes en Almazán, calle de Palacio, núm. 5.

Don Pablo Marcos de León General Franco, 6-3.º Soria Teléfono 14

ASOCIACION DE AGRICULTORES DE ESPAÑA CAJA DE SEGUROS MUTUOS CONTRA ACCIDENTES DEL TRABAJO EN LA AGRICULTURA Los Madrazo, 15. - MADRID

DIRECCION GENERAL PROVISIONAL: San Pablo, 5-SALAMANCA.-Tel. 2050 DELEGADO PROVINCIAL: DIONISIO SANZ CASCANTE SORIA General Mola, 54, 1.º Publicidad R. E. I.-Salamanca